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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 22 kwietnia 2010 roku 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 22 kwietnia 2010 roku   

w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu uczestniczyło czterech 

członków Komisji, nieobecny Maciej Marciniak. W posiedzeniu uczestniczyli także: 

burmistrz Jerzy Lechnerowski, pracownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM 

Sławomir Zakrzewski, sołtys Czmońca Zbigniew Tomaszewski, członek RS Czmońca 

Stanisław Karaś, właściciel firmy „Przemysław” Jan Węgłowski.  

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Spotkanie z właścicielem firmy Przemysław. 

4. Zaopiniowanie projektu oświadczenia w sprawie zamiaru przystąpienia gminy Śrem  

do Porozumienia Międzygminnego w Jarocinie zawartego w dniu 7 października 

2008r. 

5. Informacje nt. wyników spotkania mieszkańców Czmonia – rekultywacja 

składowiska. 

6. Zapoznanie się z sprawozdaniem z działalności Komisji Ochrony Środowiska  

i Obszarów Wiejskich SG i PW za 2009r.  

7. Zapoznanie się z odpowiedzią dyrektora Wielkopolskiego Biura Planowania 

Przestrzennego na Oświadczenie nr 1/2009 Rady Miejskiej w Kórniku  

z dnia 25 listopada 2009 r. w sprawie: zajęcia stanowiska odnośnie podjęcia prac  

nad zmianą Studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy 

Kórnik oraz zmianą planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego 

związanych z projektem „Przestrzeni operacyjnej dla lotniska Poznań-Krzesiny 

przeznaczonej do awaryjnego opuszczania samolotu i awaryjnego zrzutu podwieszeń”. 

8. Sprawy bieżące. 

9. Wolne głosy i wnioski. 

10. Zakończenie posiedzenia. 



Z uwagi na brak kworum – na początku posiedzenia było obecnych dwóch radnych – 

przewodnicząca zaproponowała rozpoczęcie obrad od punktu 3. 

 

3. Przewodnicząca zapytała właściciela firmy „Przemysław” o plany dotyczące jego gruntu  

w Czmońcu. Podkreśliła, że mieszkańcy sołectwa mają obawy związane z profilem 

działalności firmy, która prowadzi odbiór nieczystości stałych. Pan Jan Węgłowski 

odpowiedział, że nie ma jeszcze sprecyzowanych planów. Sołtys Zbigniew Tomaszewski 

powiedział, że na zebraniu wiejskim w dniu 11 marca 2010 roku mieszkańcy zwrócili uwagę 

na potencjalne niebezpieczeństwo dla wsi i środowiska związane z magazynowaniem  

na nieruchomości odpadów i parkowaniem ciężkich samochodów. Podkreślił, że są to grunty 

rolne. Mieszkańcy podjęli uchwałę, w której nie zgadzają się na ewentualną zmianę 

przeznaczenia gruntów na AG. Pan Jan Węgłowski powtórzył, że nie wie, w jaki sposób 

zagospodaruje nieruchomość. Stwierdził, że prawdopodobnie przeniesie firmę poza granice 

Gminy Kórnik, obecnie prowadzi działalność na terenie czterech gmin. Pan Jan Węgłowski 

wyraził zdziwienie obawami mieszkańców, podał przykład działalności innych firm 

(Remondis, Buhck) w centrum Poznania, przeciwko którym nie ma protestów. Następnie 

podkreślił, że nie będzie zagospodarowywał działki niezgodnie z przeznaczeniem. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że bieżące spotkanie ma charakter informacyjny, 

uzyskane informacje są wystarczające. Zaznaczyła jednak, że właściciel firmy „Przemysław” 

musi brać pod uwagę fakt, że mieszkańcy Czmońca będą obserwowali wszelkie działania 

mające miejsce na jego gruncie. Podkreśliła, że Pan Jan Węgłowski, jak każdy inwestor, musi 

liczyć się z prawem i użytkować nieruchomości zgodnie z ich przeznaczeniem. Jeśli ziemia, 

którą nabył, ma przeznaczenie rolne - nie może tam lokalizować np. punktu 

przeładunkowego, czy bazy transportowej. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto 3 głosami za, przy 1 wstrzymującym się. 

 

4. Pan Sławomir Zakrzewski wyjaśnił, że Gmina Śrem pragnie przystąpić do Porozumienia 

Jarocińskiego (powołanego w celu zbiórki, segregacji i przetwarzania stałych odpadów 

komunalnych). Burmistrz Gminy Śrem wystąpił do Burmistrza Kórnika z prośbą o poparcie 

włączenia kolejnej gminy do porozumienia. Podjęcie przez RM oświadczenia będzie 

pierwszym krokiem w tym celu. Pan Sławomir Zakrzewski podkreślił, że włączenie  

do Porozumienia Jarocińskiego jak największej ilości osób jest bardzo korzystne. 

Projekt oświadczenia uzyskał jednogłośną pozytywną opinię członków Komisji. 



 

5. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska powiedziała, że spotkanie w Czmoniu było 

bardzo potrzebne. Pochwaliła merytoryczną i konstruktywną dyskusję. Przedstawiciele WIOŚ 

mogli się przekonać, że stanowisko (rekultywacja bez wykorzystania kolejnych odpadów 

komunalnych) Komisji i Rady jest popierane przez mieszkańców. Radna Julia Bartkowiak 

przyznała, że nie zgadza się z wypowiedzią pana Michał Dzioby – przedstawiciela Amest,  

który powiedział, że radni poprzedniej kadencji nie widzieli problemów składowiska. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski zaproponował, by przewodnicząca Komisji przedstawiła  

na najbliższej Sesji RM sprawozdanie ze spotkania. 

 

6. Sprawozdanie zostanie rozesłane do wszystkich członków Komisji, ewentualna dyskusja 

zostanie przeprowadzona na kolejnym posiedzeniu. 

 

7. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska powiedziała, że rozmawiała z mieszkańcami 

Kamionek nt. propozycji Wielkopolskiego Biura Planowania Przestrzennego. Podkreśliła,  

że są osoby, które twierdzą, że informacje przedstawione w piśmie są nieprawdziwe – strefy 

zrzutu nie ma, ponieważ zapomniano zaplanować obszar podczas lokalizacji lotniska 

wojskowego. Przewodnicząca uznała, że z pismem WBPP musi się zapoznać radca prawny, 

który powinien się wypowiedzieć nt. przedstawionych argumentów oraz prawa władztwa 

planistycznego gminy w stosunku do planów wojskowych. Następnie zaproponowała 

zorganizowanie spotkania społeczności lokalnej z przedstawicielami wojska i wojewódzkich 

planistów. Zebrani poparli propozycję, uznali, że nie potrzebne jest spotkanie radnych  

z w/w osobami (co proponowano w odpowiedzi dyrektora WBPP), ponieważ RM 

przedstawiła swoje stanowisko w Oświadczeniu nr 1/2009. Przewodnicząca Komisji 

podkreśliła, że niezwykle istotne jest przygotowanie argumentów do dyskusji. Zaznaczyła,  

że np. propozycje zmniejszenia strefy są bezsensu, bo samoloty i tak będą latały.  

Zwróciła uwagę, że wojsko nie przestrzega wyznaczonych dla ćwiczeń korytarzy 

powietrznych.  

Członkowie Komisji Ochrony Środowiska postanowili zwrócić się do przewodniczącej RM  

z wnioskiem o ustalenie terminu spotkania mieszkańców Kamionek z przedstawicielami 

władz samorządowych i wojskowych w sprawie lokalizacji przestrzeni operacyjnej  

dla lotniska Poznań – Krzesiny oraz do radcy prawnego z prośbą o wnikliwą analizę 

przedstawionych w odpowiedzi dyrektora WBPP argumentów oraz planów 

zagospodarowania województwa. 



 

8/9. Radna Julia Bartkowiak zapytała ile sołectw bierze udział w akcji „Sprzątanie świata”.  

Pan Sławomir Zakrzewski odpowiedział,  że akcję koordynuje Wydział ET UM. 

 

Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zaproponowała powrót do prac nad ustanowieniem 

Obszaru Chronionego Krajobrazu Gminy Kórnik. Zwróciła uwagę, że coraz więcej domów 

budowanych jest nad brzegami cieków lub zbiorników wodnych. Burmistrz  

Jerzy Lechnerowski zgodził się z propozycją. Przypomniał, że podjęta przez Radę uchwała  

w sprawie OCHK nie została zaakceptowana przez wojewodę. Pan Sławomir Zakrzewski 

zobowiązał się do przedstawienia na kolejnym posiedzeniu wyjaśnień dot. powodu uchylenia 

uchwały, a także propozycji prac nad nowym projektem.  

 

Przewodnicząca Komisji zapytała o spis pomników przyrody w Gminie Kórnik.  

Pan Sławomir Zakrzewski odpowiedział, że miano pomnika przyrody może nadawać 

wojewoda lub burmistrz. Ostatnio gmina powołała dwa pomniki przyrody – Aleje  

w Kromolicach i w Celestynowie. Wyjaśnił, że obecnie prowadzona jest inwentaryzacja 

drzew przez dra Tomasza Bojarczuka z ID PAN, który zobowiązał się do merytorycznej 

pomocy gminie. Przewodnicząca zaproponowała, aby po inwentaryzacji zamieścić na stronie 

internetowej Kórnika informację, np. w formie mapy pomników przyrody. 

 

Przewodnicząca Magdalena Kosakowska przedstawiła wstępny kosztorys produkcji tablic 

ostrzegawczych do zamieszczenia w lasach. Burmistrz Jerzy Lechnerowski poprosił  

o przekazanie oferty do Wydziału ET UM, który także zbiera informacje o kosztach. 

Burmistrz podkreślił, ze bardzo ważny jest wybór miejsc, w których zostaną zamontowane 

tablice. 

 

10. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


